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¿En cuanto a voto, usted...? 

Siempre vota por 
candidatos del 
mismo partido 

A veces cambia de 
partido, pero siempre 

vota por candidatos de la 
misma tendencia política 

  

      

     

0,5% 

1,2% 

  

  

¿Qué describe de mejor la forma en que decide su voto para presidente? 

¿Qué describe de mejor la forma en que decide su voto para diputado? 

¿Qué describe de mejor la forma en que decide su voto para concejal? 
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Javier Milei 
(Argentina) 

  

  

Nayib Bukele 
(El Salvador) 

¿Qué líderes americanos debiera emular el próximo 
presidente de Chile? Señale un máximo de tres. 

  

     

  

   

58,4% 

30% 

  

o OIE CI A E 
A veces vota por e 

candidatos de distinta e 
tendencia política Justin Trudeau 

A lr] rr re rl (Canadá) 

candidato que es candidato que comparte mis valores o capacidad de concretar sus blanco o 
Votanulo; blanes más sensible con los — merecomiendan — tendencia política, aunque — propuestas, aunque no. no voto 

dio Vota problemas delas —— personas de dude sobre su capacidad de comparta todos mis valores Ninguno/a 32,1% 
personas confianza concretar sus propuestas 

Metodología — Tipo de estudio: Cuantitativo a travós Fecha de realizaci Error corregido por sesgo de 
de encuestas autoadministradas. 

   | Grupo objetivo: lombro y mujeres mayores de 
18 años residentes en las 16 regiones del país 

Muestra: 3.237 respuestas 
estratificadas proporcialmente. 

  

noviembre y el 8 de diciembre de 2024, 
entre el 22 de | 

autoselección: 5,91% 
  

Fuente 1PP Unab 

O. CASTILLO Y M. ARIAS 

¿Qué buscan los electores en 
el próximo presidente? Pragma- 
tismo, honestidad y que se emu- 
le el ejemplo de lo que se ha he- 
cho en El Salvador son algunas 
de las respuestas que arrojó un 
sondeo realizado por el Instituto 
de Políticas Públicas de la U. An- 
drés Bello (UNAB) con mirasa la 
elección de 2025. 

Y es que el 58,4% de los en- 
cuestados consideran que el pró- 
ximo presidente de Chile debie- 
ra fijarse en Nayib Bukele. A la 
muestra de participantes se les 
consultó específicamente por los 
líderes americanos, por lo que 
quien sigue al 
mandatario de 
El Salvador es 

Javier Milei de 
Argentina, 
con un 30% de 
las preferen- 
cias, y en ter- 
cer lugar, Do- 
nald Trump 
(29,5%), de Es- 
tados Unidos. 

Elsondeo también reveló que fi- 
guras como Dina Boluarte (04%), 
de Perú o Nicolás Maduro (1,1%), 
de Venezuela son los líderes que 
los encuestados ven en menor me- 
dida como referentes para el pró- 
ximo mandatario de Chile. 

El estudio destaca que el por- 
centaje más alto de Bukele es en- 

GONZALO VALDÉS 

  

Sondeo del Instituto de Políticas Públicas de la Universidad Andrés Bello 

Emular a Bukele y ser pragmático: las 
características que buscarían los electores 
en el próximo presidente 
Entre los líderes americanos actuales a los cuales se mira como ejemplo, el mandatario salvadoreño lidera 
con un 58%, seguido por el argentino Javier Milei (30%) y el estadounidense Donald Trump (29,5%). 

66 Una parte importante de las 

personas no son ni de derecha ni de 
izquierda, sino que busca al candidato 

que resuelve sus necesidades”. 
  

SUBDIRECTOR DEL [PP DE LA UNA. 

treel grupo más joven (entre18 y 
29 años), y que hombres y muje- 
res lo prefieren en forma similar. 

Pragmatismo por sobre 
la defensa de los 
valores 

Una de las preguntas realiza- 
das a los participantes del son- 

deo fuerespecto alo que valoran 
de un presidente. 

El 54,1% de los encuestados 
respondió que prefiere a un 
mandatario pragmático, que es- 
té dispuesto a sacrificar algunos 
valores para llegar a acuerdos, 
que uno que defienda firme- 
mente sus convicciones. 

Asimismo, consideran que la 
mejor forma de decidir su voto 
es escoger mandatarios, diputa- 
dos o concejales que tengan 
“mayor capacidad de concretar 
sus propuestas, aunque no com- 
parta todos mis valores”. 

El sondeo analizó, además, 
cuáles son las cualidades que 
más valoran los votantes en Sus 
candidatos. Entre las opciones, 

    

la más deseada es que sea “ho- 
nesto” (71,78%). En el caso de un 
postulante a la Presidencia, esa 
característica alcanza el 56,14%. 
Otros valores que fueron desta- 
cados son “ser competentes” y 
“tener equipos profesionales y 
honestos”. 

Decisión del voto 

El sondeo también midió el 
grado de consistencia de los ciu- 
dadanosen los sufragios y arrojó 
que el 49% a veces cambia de 
partido, pero “siempre vota por 
candidatos de la misma tenden- 
cia” versus un 41% que en oc 
siones opta por figuras de otro 
signo político al que han respal- 

    

   

Hicieron un llamado a “evitar seguir alimentando la confrontación”: 

Comunidad Palestina acusa a judíos en 
Chile de campaña de “descrédito” 
La polémica se desató por el regalo que recibió el mandatario 
durante actividad navideña en el Club Palestino. 

c.cAsTILLO 

Una polémica se desató entre 
lacomunidad palestina y la judía 
en Chile debido a la participa- 
ción del Presidente Gabriel Boric 
en la ceremonia navideña reali. 
zada en el club de los primeros 
en medio del conflicto entre am- 
bos países en Medio Oriente. 

Y es que —además de que el 
mandatario no participó de la 
celebración del Janucá en La 

    

   

  Moneda— los regalos que rec 
bió durante la actividad, inclu- 
yendo la entrega de un prenda 
de bebé con el mapa de Palesti- 
na, desencadenaron críticas de 
los judiós en Chile. 

Frente a esta molestia, la agru- 
pación palestina respondió a tra- 
vés de un comunicado que es 
“absolutamente falso” que en el 
obsequio entregado se incluyera 
la frase “del río al mar”, tal como 
dicen que estaba acusando la 

  

Dicen estar recabando antecedentes: 

Cancillería confirma consulta 
de Argentina por helicóptero 
que habría traspasado frontera 

Otra colonia de residentes, la 
cual se asocia a la reivindicación 
territorial de dicho país. 

Aclararon que se entregaron 
dos obsequios durante la cere- 
monia. “Consistieron en dos 
prendas decoradas con trozos 
de sandía, un símbolo que el 
pueblo palestino usa desde que 
Israel prohibió el uso de la ban- 
dera palestina, debido a la coin- 
cidencia de colores, y la camise- 
ta histórica del Club Deportivo 

El hecho habría ocurrido en el Paso Internacional Roballos, 

entre la Región de Aysén y la provincia de Santa Cruz. 

.P. GUZMÁN 

Una nota exigiendo explica- 
ciones envió ayer la Cancillería 
argentina, liderada por Gerardo 
Werthein, al Ministerio de Rela- 
ciones Exteriores chileno, por la 
presunta violación del espacio 
aéreo en la que habría incurrido 
un helicóptero del Ejército de 
Chile en la zona austral. 

La consulta fue confirmada 
por la cartera chilena, que indicó 
que hasta anoche solo podía in- 
formar que se encontraba reca- 
bando antecedentes. 

Según la versión trasandina, el 
hecho habría ocurrido el viernes 
en la tarde, cerca del Paso Inter- 
nacional Rodolfo Roballos, que 
conecta a la Región de Aysén con 
la provincia de Santa Cruz. 

De acuerdo con el medio ar- 
gentino Clarín, la aeronave no 

  

Alberto van Klaveren, canciller 
chileno. 

fue captada por los radares, sino 
por personal de Gendarmería de 
dicha nación. Dicha institución 
habría informado a sus autorida- 
des diplomáticas para que toma- 
ran contacto con sus pares chil 
nos. Aunque, por ahora, Argen= 

  

tina solo habría solicitado expli- 
caciones y no emitido una nota 
de protesta formal, en medio de 
las tensiones que ha habido en- 
tre ambos países durante la últi- 
ma semana. 

Primero, el ministro de Eco- 
nomía de Argentina, Luis Capu- 
to, señaló que Chile “está gober- 
nado por un comunista que los 
está por hundir”, lo que derivó 
en un reclamo de la Cancillería 
chilena. Luego, el propio man- 
datario argentino, Javier Milei, 
escaló el conflicto con nuevas 
críticas contra el Presidente Ga- 
briel Boric, quien salió a pedir un 
“poco más de humildad”. 

Tras ello, el viernes, el canci- 
ler chileno, Alberto van Klave- 
ren, si bien dio por superado el 
impasse, reconoció que las rela- 
ciones bilaterales “no pasan por 
su mejor momento”. 

Palestino”, aseguraron. 

“Intento de 
manipulación” 

Además, afirmaron que “este 
nuevo intento de manipulación 
de la información se suma a 
otros ataques sistemáticos que, 
a través de tergiversaciones, 
buscan desacreditar tanto a 
nuestra institución como al go- 
bierno del Presidente Boric, 
parlamentarios, defensores de 
los derechos del pueblo palesti- 
no y cualquier persona que 
apoye las legítimas reivindica- 

dado otras veces. 
Cuando se observa el desagre- 

dado, la cifra es significatiamen- 
te superior entre quienes se 
identifican como independien- 
tes, que lo hacen en 
un 50,7% de los ca- 

  

    

  

EL MERCURIO 

no son ni de derecha ni de iz- 
quierda, sino que busca al candi- 
dato que resuelve sus necesida- 
des. No podemos olvidar que las 
personas tienen valores, pero los 

problemas urgen- 
tes no tienen color 

  

   

sos, mientras que 54% político”, plantea. 
entre quienes se prefiere a un Por otro lado, al 
ubican en algún es- mandatario pragmático — igual que han soste- 
pectro político no por sobre uno que nido diversas e 
supera el 15%, defienda firmemente — cuestas, este sondeo 

Para Gonzalo sus valores. arroja que el com- 
Valdés, subdirector 
del Instituto de Po- 
líticas Públicas de la UNAB, es- 
tos resultados “derriban varios 
mitos” respecto del comporta- 
miento de los votantes. “Una 
parte importante de las personas 

  

    
ciones palestinas 

Asimismo, hicieron un llama- 
do a “los representantes del sio- 
nismo.en Chile a cambiar su acti- 

bate a la delincuen- 
cia y el narcotráfico 

esel principal problema que en- 
frenta el país (79,52%), seguido 
por el comportamiento de los 
políticos y la corrupción 
(65,20%). 

Regalo El Presidente Boric recibió de parte del líder de la Comunidad Palesti- 
na, Maurice Khamis, una serie de obsequios durante la ceremonia. 

tud” y a “evitar seguir alimen- 
tando un ambiente de confron- 
tación y odio, sobre todo si esto 
está basado en mentiras”. 

A POLÍTICA de Perfil 

Mercedes Bulnes recibe último 
homenaje en Catedral de Talca a un 
mes de su muerte 

C.CASTILLO Y J.C ROMO 

Un homenaje por medio de una 
misa en la Catedral de Talca realizó 
ayer la familia de la exdiputada 
Mercedes Bulnes Núñez a un mes 
de su fallecimiento, previo a que su 
esposo, Roberto Celedón, asuma el 
cargo que dejó. 

La ceremonia inició alas 10:00 y 
fue dirigida por el obispo Galo 
Fernández, Durante la solemnidad 
fueron Roberto Celedón, su viudo, y 
Roberto Celedón Bulnes, su hijo los 
encargados de dirigir unas palabras 
alos asistentes. 

Entre los cerca de cien presentes 
estuvieron autoridades de la Región 
del Maule —a la cual Bulnes repre- 
sentaba en la Cámara—, como el 
diputado Jaime Naranjo y la exgo- 
bernadora Cristina Bravo. 

AAl momento de tomar la palabra 
su marido, este le dedicó sentidas 
palabras, recordando anécdotas de 
lo que vivieron en conjunto. 

“Las últimas palabras de ella 
fueron 'no a la guerra, no a la gue- 
rra, no a la guerra" (..) Que nos 
emplacen diariamente”, recordó por 
ejemplo. 

Bulnes fue una abogada, defenso- 

  

Roberto Celedón, viudo de la exdi- 
putada, será quien la suceda. 

ra de los derechos humanos. Tras 
vivir en el exilio en los Países Bajos, 
se radicó en Talca, 

La diputada falleció a los 74 años 
el pasado 22 de noviembre en 
Santiago, tras padecer de cáncer. 
Su escaño en el Congreso ha estado 
vacío desde ese entonces, pero será 
sucedido por su esposo, quien fue 
propuesto por la directiva nacional 
del Frente Amplio y ratificado el 
pasado viernes, 

UDI ratifica 
a su nueva 
directiva 
en elección 
interna 

Este sábado, la UDI 
ratificó en elección interna a 
la lista de unidad que coman 
dará al partido por los 
próximos dos años, Liderada 
por la dupla de diputados 
que la ha dirigido interina» 
mente, el presidente será 
Guillermo Ramírez y el 
secretario general Juan 
Antonio Coloma. 

Los comicios contaron 
con la particularidad de que 
no estaban planificados, 
pues en el conglomerado se 
estimaba que no eran 
necesarios, dado que no 
había competencia, Sin 
embargo, el Servel les 
informó que de todas for- 
mas se tenían que hacer. 

Aunque votaron 2.513 
militantes de los más de 33 
mil, desde la directiva dicen 
que la participación fue más 
alta de la esperada dado el 
contexto y las pocas mesas 
que se habilitaron. 
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